

**Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение  
«Быковская основная общеобразовательная школа Яковлевского  
городского округа»**

**309061 Белгородская область Яковлевский район с. Быковка  
ул. Центральная, 64, тел. 8(47)244 6-71-17 директор Осадчая Наталья  
Григорьевна**

**Муниципальный конкурс  
сочинений «Три ратных поля России»**

**Сочинение-рассказ на тему  
«Он выполнил свой долг ценою жизни»**

**Номинация «Шагнувший в бессмертие»**

**Работа ученика 8 класса  
Бабаева Рафаела  
Джаббаровича, 18.12.2008г.р.  
Руководитель Власова Галина  
Михайловна, учитель  
русского языка и литературы  
МБОУ «Быковская ООШ»,  
тел. 89803925515**

И до последних наших дней  
Нам уготовлено судьбою  
Жить за себя и тех парней,  
Что не вернулись с поля боя  
Игорь Морозов.

Война! Это слово наводит ужас на каждого, кто соприкасался с ней лично или слышал из рассказов очевидцев. Война! Это страшный синоним смерти, физических и нравственных страданий. Войн в мире очень много, из-за них страдают люди: некоторые погибают, а некоторые остаются в живых и с болью вспоминают то время. Так было в далёкие годы первой мировой войны, революции, гражданской и Великой Отечественной войн, так было в годы необъявленных войн. Так происходит и сейчас во время специальной военной операции на Украине. На защиту Отечества встали настоящие мужчины, добровольцы, патриоты своей Родины, и понятны поступки нынешних ребят в пору свалившихся на Родину угроз. К сожалению, гибнут парни, положив головы на поле боя. Один из них – наш земляк Дмитрий Николаевич Пашков.

Биография у Димы самая что ни на есть обычная. Как у большинства его сверстников. Родился, словно по иронии судьбы, в Харькове, на Украине. В январе 1997 года с мамой прибыл на постоянное место жительства в село Быковку Яковлевского района Белгородской области.

В детстве светловолосый, шустрый, озорной мальчишка играл со сверстниками в «войну», прячась за углами домов, в палисадниках, в ямках и где придётся. Уже тогда он выделялся среди друзей своей активной и невероятной энергией.

Учился Дима легко и старательно по всем предметам. Аналитический склад ума, настойчивость и дисциплина позволили ему хорошо окончить основное образование. Любимые предметы – математика, история, физкультура. При этом он не был, как сейчас выражаются, «ботаном». С ним всегда было интересно и весело.

В школьной жизни Дима был активен во всех делах, будь то спортивные соревнования, туристический поход, интеллектуальный марафон, концерт художественной самодеятельности или трудовой десант, его хватало на всё. Всегда имел своё мнение и отстаивал его в споре. Был поборником высшей справедливости. Парень был душой коллектива, обладал организаторскими способностями, одноклассники любили его и тянулись к нему.

В 2007 году окончил 9 классов Быковской школы и поступил в Яковлевское педагогическое училище.

Со школы увлекался футболом и спортивным ориентированием, участвуя в районных и региональных соревнованиях. Неоднократно занимал призовые места. Являлся кандидатом в мастера спорта по спортивному ориентированию.

В 2011 году был призван на срочную военную службу военным комиссариатом Яковлевского и Ивнянского районов Белгородской области. Проходил службу в городе Печенга Мурманской области.

В 2012 году после демобилизации в течение года работал в МБОУ «Быковская ООШ» учителем труда и физкультуры.

С 2013 по 2022 годы работал в ООО «МетИнвест».

14 апреля 2022 года Пашков Дмитрий ушёл добровольцем на военную службу по контракту. Служил рядовым в 752-м гвардейском мотострелковом Петроковском дважды краснознаменном, орденов Суворова, Кутузова и Богдана Хмельницкого Волжском казачьем полку, который располагается в городе Валуйки Белгородской области.

За два месяца службы стал заместителем командира взвода, командиром орудия.

14 июня 2022 года в составе мотострелковой роты выполнял боевую задачу по уничтожению основных сил противника. Рота подверглась массированному обстрелу подразделений вооружённых сил Украины. Автомобиль Урал-4320, в котором находились 20-летний водитель Максуд Абдурахманов и Дмитрий Пашков, перевозил продовольствие в районе

Каменки Харьковской области. Во время движения произошёл обстрел машины из американской 155-мм гаубицы.

Первый разрыв снаряда пришёлся под машину, второй разорвался со стороны пассажира (Дмитрия). От взрыва выбило окна в машине, повредило кузов, водитель Максуд был ранен в правое плечо и руку, Дмитрий получил ранение в голову два раза и туловище. Максуд смог выбраться из кабины и позвать на помощь сослуживцев.

Комбат, старший лейтенант Юрий Гожин, вытащил с бойцами Дмитрия и оттянули его от места обстрела. На месте пытались оказать помощь, сделали уколы, обоих доставили в госпиталь города Изюма, где Дмитрий скончался от несовместимых с жизнью ранений.

Рядовой Пашков Дмитрий Николаевич проявил мужество и самоотверженность при выполнении специальных задач в условиях, сопряжённых с риском для жизни. Его умелые, инициативные и решительные действия способствовали успешному выполнению поставленных поручений.

Указом Президиума Российской Федерации за мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении воинского долга, рядовой Пашков Дмитрий Николаевич награждён орденом Мужества (посмертно).

24 июня с Дмитрием простились в его родном селе. Похоронен Дмитрий Пашков на кладбище села Быковка.

Появилась грустно-печальная традиция в российских школах: открывать «Парту Героя». В честь Дмитрия Пашкова такую парту открыли в его родной Быковской школе. Мероприятие получилось трогательным. Слезы стояли даже на глазах школьников.

Придёт день, когда настоящее станет прошлым, когда будут говорить о великом времени и безымянных героях, творивших историю. Я хотел бы, чтобы все знали: нет безымянных героев. Были люди, у каждого свое имя, свой облик, свои чаяния и надежды, и муки того, чье имя войдет в историю. Пусть же эти люди будут всегда близки Вам, как друзья, как родные, как Вы сами...».

Память... Говорить о ней трудно. У каждого из нас она имеет свой образ, свой лик. Но у всех эта память о живых и мертвых, чьими жизнями и здоровьем оплачен наш сегодняшний мирный день.

Скорбно, что в мирное время погибают люди, выполняя свой долг, защищая рубежи Родины. Они были молоды, им так хотелось жить, чтобы успеть сделать очень-очень многое. Память человеческая сильна, и в ней навсегда останутся имена героев, шагнувших в бессмертие!